



Εργαζόμενοι στα νοσοκομεία διαδήλωσαν χθες έξω από το υπουργείο Υγείας

**ΣΕ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ** σε όλη τη χώρα προχώρησε χθες η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) αντιδρώντας, μεταξύ άλλων, στην απόλυση 12.000 συμβασιούχων συναδέλφων τους.

Συγκεκριμένα, η ομοσπονδία είχε εξαγγείλει 24ωρη απεργία για τους εργαζομένους στα νοσοκομεία της περιφέρειας και τετράωρη στάση εργασίας -από τις 11 το πρωί ως τις 3 το μεσημέρι- για την Αττική, ενώ έκανε και συγκέντρωση διαμαρτυρίας στις 11.30 το πρωί έξω από το υπουργείο Υγείας. Μάλιστα, κατά τη διάρκεια της συγκέντρωσης δεν έλειψε η ένταση, καθώς ομάδα ατόμων επιχει-

## Διαμαρτυρία για τις 12.000 απολύσεις στα νοσοκομεία

ρησε να μπει στο υπουργείο, με αποτέλεσμα να εμποδιστεί από τις αστυνομικές δυνάμεις που βρίσκονταν μπροστά στο κτίριο. Στη συνέχεια μέλη της ΠΟΕΔΗΝ άρχισαν να χτυπούν τα κατεβασμένα ρολά. Τελικά περίπου 15 άτομα, που συμμετείχαν στην κινητοποίηση, συναντήθηκαν με τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό.

Το θέμα με το επικουρικό προσωπικό προέκυψε μετά τη

δημοσιοποίηση της απόφασης του αρμόδιου κλιμακίου του Ελεγκτικού Συνεδρίου, σύμφωνα με την οποία «οι συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου των επικουρικών γιατρών που υπερβαίνουν το 24μηνο θεωρούνται μη νόμιμες». Όπως αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ σε ανακοίνωσή της, ύστερα από αυτή την απόφαση η κυβέρνηση ψήφισε αιφνιδιαστικά νόμο με τον οποίο παρατείνεται πέντε μήνες η «ομηρία» των συμβασιούχων στον κλάδο της Υγείας και αντί να μετατρέψει τις συμβάσεις τους σε αορίστου χρόνου, με ταυτόχρονη σύσταση οργανικών θέσεων που δεν υπάρχουν, τους απολύει όλους.

# Στον «αέρα» 2.000 επικουρικοί γιατροί και εργαζόμενοι

**Κινδυνεύουν με απόλυση**, από τη στιγμή που το υπουργείο Υγείας δεν δεσμεύεται ότι θα υπάρχει αυξημένη μοριοδότηση για την προϋπηρεσία τους προκειμένου να παραμείνουν στο ΕΣΥ



EUROKINISSI / ΤΑΤΙΑΝΑ ΜΠΟΛΑΡΗ

► Tns **ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ**

Παρατείνεται η αγωνία περίπου δύο χιλιάδων επικουρικών γιατρών και εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία, καθώς κινδυνεύουν με απόλυση, από τη στιγμή που η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας δεν δεσμεύεται ότι θα υπάρχει αυξημένη μοριοδότηση για την προϋπηρεσία τους προκειμένου να παραμείνουν στο Εθνικό Σύστημα Υγείας.

Συγκεκριμένα για τους γιατρούς, αυτό το ενδεχόμενο αποκλείστηκε χθες κατά τη συνάντηση που είχαν εκπρόσωποι της Ένωσης Γιατρών Νοσοκομείων Αθήνας - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ) από τους υπουργούς

Υγείας. Για τους εργαζόμενους, ενώ η Αριστοτέλους δεσμεύτηκε σε δυο συναντήσεις, μεταξύ των οποίων και τη χθεσινή απέναντι στους εκπροσώπους της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), ότι θα μοριοδοτηθεί αυξημένα η προϋπηρεσία των εργαζομένων και μάλιστα καλύτερα από τους δήμους, στο Δελτίο Τύπου που εκδόθηκε, μετά το πέρας της συνάντησης, κάτι τέτοιο δεν καταγράφεται.

Στο εν λόγω Δελτίο Τύπου δεν δίνεται καμία δέσμευση αυξημένης μοριοδότησης της προϋπηρεσίας των εργαζομένων στο ΕΣΥ που θα αποτελούσε εγγύηση για την παραμονή των εργαζομένων στις θέ-

σεις τους: «... το υπουργείο Υγείας, αφενός αναγνωρίζει τη σημαντική προσφορά του επικουρικού προσωπικού στα νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας και αφετέρου καλύπτει με μόνιμο προσωπικό, πλέον, τις ανάγκες που εξυπηρετούσαν έως σήμερα οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι, δίνοντάς τους παράλληλα τη δυνατότητα να διεκδικήσουν μια μόνιμη θέση εργασίας στο ΕΣΥ».

Κατά τα άλλα, οι υπουργοί επανέλαβαν ότι μέσα στον Ιούλιο θα εκδοθεί πράξη Υπουργικού Συμβουλίου που προβλέπει την πρόσληψη 1.200 μόνιμων εργαζομένων -όσο είναι το επικουρικό νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό που υπηρετεί στο ΕΣΥ- σε νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας

όλης της χώρας σε θέσεις και ειδικότητες που καλύπτει σήμερα το λοιπό επικουρικό προσωπικό. Ακόμα ότι η προκήρυξη αναμένεται να αναρτηθεί μέσα στον Σεπτέμβριο και ότι έχει προβλεφθεί επαρκής χρόνος για την ολοκλήρωση των προσλήψεων ώστε να μην απολυθεί κανένας εργαζόμενος έως τότε.

Σε ό,τι αφορά τους εργαζόμενους με ελαστικές σχέσεις εργασίας, ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός τόνισε ότι στόχος της κυβέρνησης είναι να καλύπτονται οι ανάγκες του συστήματος Υγείας με μόνιμο προσωπικό, κάτι που όμως μπορεί να γίνει σε βάθος χρόνου και με μεγαλύτερη ευχέρεια στη μεταμνημονιακή περίοδο.

# Συντονισμός και οργάνωση της αγωνιστικής συνέχειας

## Νέα μαζική σύσκεψη σωματείων εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία

Για άλλη μια φορά, η σημαντική συμμετοχή, από **15 Σωματεία Εργαζομένων με αποφάσεις Διοικητικών Συμβουλίων**, από **Επιτροπές Αγώνα** και **εργαζόμενους στα δημόσια νοσοκομεία**, χαρακτήρισε τη σύσκεψη που έγινε χτες με πρωτοβουλία του **Σωματείου Εργαζομένων στον «Ευαγγελισμό»**, ως συνέχεια της κοινής δράσης που αναπτύχθηκε το προηγούμενο διάστημα.

Στη σύσκεψη **συμμετείχαν με αποφάσεις τους** η ΕΙΝΑΠ και τα ΔΣ των Σωματείων Εργαζομένων από «Ευαγγελισμό», ΚΑΤ, «Λαϊκό», Παίδων Πεντέλης, «Θριάσιο», «Αττικόν», «Ελπής», ΓΟΝΚ, ΨΝΑ, «Αγλαΐα Κυριακού», «Ασκληπιείο» Βούλας, «Αγία Ολγα», «Συγγρός», «Αμαλία Φλέμινγκ», καθώς και μέλη ΔΣ και Επιτροπές Αγώνα από τα Νοσοκομεία Παίδων «Αγία Σοφία», «Ελενα», «Αγιος Σάββας», «Αλεξάνδρα», «Αρεταίειο», τον ΟΚΑΝΑ και το Οφθαλμιατρείο.

Αποτιμώντας θετικά την ποικιλόμορφη δράση που αναπτύχθηκε - στη βάση της υλοποίησης των αποφάσεων που πάρθηκαν στην προηγούμενη σύσκεψη - οι εργαζόμενοι εξέφρασαν την ανάγκη για αγωνιστική συνέχεια το επόμενο διάστημα, ενώ διατύπωσαν προτάσεις για ακόμα πιο αποτελεσματική οργάνωση και συντονισμό της δράσης.

Στο επίκεντρο της συζήτησης βρέθηκαν οι εξελίξεις του τελευταίου διαστήματος, για το επικουρικό προσωπικό και το σύνολο των εργαζομένων με ελαστικές σχέσεις, η ενημέρωση από την πρωινή συνάντηση με την ηγεσία του υπουργείου Υγείας, η προπαγανδιστική «φούσκα» περί προσλήψεων που δεν αναπληρώνουν ούτε στο ελάχιστο τα κενά των συνταξιοδοτήσεων και των επικείμενων απολύσεων, η «φά-

κα» της «ενισχυμένης μοριοδότησης», η οποία όπου έχει εφαρμοστεί έχει οδηγήσει σε μαζικές απολύσεις, οι κυβερνητικές απειλές και οι εκβιασμοί για να περάσει η αντιδραστική «αξιολόγηση», η ανάγκη για ένταξη στα ΒΑΕ, όπως και τα αναρίθμητα προβλήματα που προκαλεί σε εργαζόμενους και ασθενείς η υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση των νοσοκομείων.

Παρεμβάσεις έκαναν εκπρόσωποι από σχεδόν όλα τα Σωματεία, μεταφέροντας πείρα και διατυπώνοντας προτάσεις για τα επόμενα βήματα. Πολλοί εκπρόσωποι ΔΣ Σωματείων στηλίτευσαν τη στάση της πλειοψηφίας της ΠΟΕΔΗΝ, αναδεικνύοντας την υποκρισία της απέναντι στο αίτημα για μόνιμη και σταθερή δουλειά, όπως και το πόσο βολική για την κυβέρνηση είναι η επιχειρηματολογία που χρησιμοποιεί.

**Μερικές από τις προτάσεις στις οποίες κατέληξε η χτεσινή σύσκεψη και θα τεθούν προς συζήτηση στις συνεδριάσεις των Διοικητικών Συμβουλίων και στις Γενικές Συνελεύσεις των σωματείων είναι οι εξής:**

- Να διευρυνθεί η κινητοποίηση που έχει προκηρύξει η Ο-ΕΝΓΕ στις 16 Ιούλη, με αίτημα την υπογραφή κλαδικής ΣΣΕ και με συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας και στάση εργασίας (11.30 π.μ. έως τη λήξη της βάρδιας), εισάγοντας και το ζήτημα των επικουρικών που βρίσκεται σε εξέλιξη.
- Να οριστεί νέα σύσκεψη στις αρχές του φθινοπώρου.
- Να συζητηθεί η πρόταση που διατυπώθηκε και να οριστεί ημερομηνία, εφόσον εγκριθεί, για μέρα δράσης ενάντια στις ελαστικές σχέσεις εργασίας.
- Συμμετοχή στη συναυλία που προγραμματίζει το Σωματείο

Εργαζομένων ΨΝΑ στα τέλη Σεπτεμβρίου.

- Εκδοση ανακοίνωσης για τον πόλεμο και το Προσφυγικό.

## Συνεχίζονται οι πρωτοβουλίες σε νοσοκομεία

Παράλληλα, συνεχίζονται οι πρωτοβουλίες από Σωματεία και Επιτροπές Αγώνα σε νοσοκομεία:

- Η **Επιτροπή Αγώνα Επικουρικών και Συμβασιούχων ΟΑΕΔ στο Νοσοκομείο «Ελενα»** πραγματοποίησε προχτές μαζί με το Σωματείο Εργαζομένων παράσταση διαμαρτυρίας στη διοίκηση. Από τη μεριά της η διοίκηση «διαβεβαίωσε» ότι «οι συμβάσεις θα συνεχίσουν να υφίστανται όπως και σήμερα, η μισθοδοσία και οι εφημερίες θα καταβάλλονται κανονικά και στην ανάγκη οι εργαζόμενοι θα πληρώνονται με αθεώρητα εντάλματα...» «*Το θέμα δεν έχει λυθεί. Απαιτούμε μόνιμη και σταθερή δουλειά. Αμεση μονιμοποίηση όλων των ελαστικά εργαζομένων, με πλήρη μισθολογικά και ασφαλιστικά δικαιώματα. Μόνο αυτό μπορεί να αποτελέσει οριστική λύση και να διαφυλάξει το δικαίωμα του λαού σε δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες Υγείας*», δήλωσε στον «Ριζοσπάστη» ο **Στέφανος Αρχοντάκης**, μέλος της Επιτροπής και του Σωματείου.

- Τα **Σωματεία Εργαζομένων των Νοσοκομείων ΠΑΓΝΗ, «Βενιζέλειου», Αγίου Νικολάου, Χανίων, Ρεθύμνου, του Ψυχιατρείου Χανίων και της 7ης ΥΠΕ** συνδιοργανώνουν **συγκέντρωση - συναυλία την Τρίτη 10 Ιούλη**, στις 7.30 μ.μ., στην πλατεία Ελευθερίας στο Ηράκλειο. Στο πλαίσιο αυτής της παρέμβασης, το Σωματείο Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ απευθύνει πρόσκληση προς τα ΔΣ σωματείων άλλων κλάδων στο νησί, για συναντήσεις ενημέρωσης και συντονισμού.



## Ένταση σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Υγείας

**Αιφνιδίασαν** την ηγεσία του υπουργείου Υγείας τα μέλη της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), πραγματοποιώντας από πολύ νωρίς, χθες το πρωί, συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από την κεντρική είσοδο του κτιρίου, επί της οδού Αριστοτέλους, εμποδίζοντας την είσοδο. Πρόκειται για εργαζόμενους στη καθαριότητα των νοσοκομείων που απασχολούνται με ελαστικές μορφές απασχόλησης. Μάλιστα, ένταση επικράτησε όταν οι συγκεντρωμένοι άρχισαν να χτυπάνε τα κατεβαμένα ρολά της εισόδου ζητώντας συνάντηση με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας. Τελικά, περίπου 15 άτομα έγιναν δεκτά από τον υπουργό Υγείας, Ανδρέα Ξανθό. Υπενθυμίζεται ότι χθες, η ΠΟΕΔΗΝ πραγματοποίησε 24ωρη απεργιακή κινητοποίηση στη περιφέρεια και τετράωρη στάση εργασίας (11:00 - 15:00) στην Αττική διαμαρτυρόμενη για τις ελαστικές μορφές απασχόλησης που "θέτουν σε κίνδυνο το επαγγελματικό μέλλον 12.000 υγειονομικών που εργάζονται στις Μονάδες Υγείας και Πρόνοιας".



## Ερχονται 1.200 προσλήψεις σε νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας

**Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ** ηγεσία του υπουργείου Υγείας συναντήθηκε χθες με εκπροσώπους της ΠΟΕΔΗΝ, των νοσοκομειακών γιατρών και πρωτοβάθμιων σωματείων. Αντικείμενο της συνάντησης ήταν η υλοποίηση της πρόσφατης νομοθετικής ρύθμισης που αφορά στο λοιπό επικουρικό προσωπικό.

Ο Α. Ξανθός και ο Π. Πολάκης εξήγησαν στους συνομιλητές τους ότι μέσα στον Ιούλιο θα εκδοθεί Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου που προβλέπει την πρόσληψη 1.200 μόνιμων εργαζομένων σε νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας (ΚΥ) όλης της χώρας σε θέσεις και ειδικότητες που καλύπτει σήμερα το λοιπό επικουρικό προσωπικό. Η προκήρυξη αναμένεται να αναρτηθεί μέσα στο Σεπτέμβριο και έχει προβλεφθεί επαρκής χρόνος για την ολοκλήρωση των προσλήψεων, ώστε να μην απολυθεί κανένας εργαζόμενος έως τότε. Με αυτόν τον τρόπο το επικουρικό προσωπικό που υπηρετεί σήμερα θα παραμείνει στη θέση του μέχρι την πρόσληψη του μόνιμου προσωπικού.

Μέσω αυτής της ρύθμισης το Υπουργείο Υγείας, αφενός αναγνωρίζει την σημαντική προσφορά του επικουρικού προσωπικού στα νοσοκομεία και τα ΚΥ και αφετέρου καλύπτει με μόνιμο προσωπικό, πλέον, τις ανάγκες που εξυπηρετούσαν έως σήμερα οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι, δίνοντας τους παράλληλα τη δυνατότητα να διεκδικήσουν μια μόνιμη θέση εργασίας στο ΕΣΥ.

Νωρίτερα ο υπουργός Υγείας είχε συνάντηση με εργαζομένους που απασχολούνται με ατομικές συμβάσεις εργασίας στην καθαριότητα του νοσοκομείου Άρτας, οι οποίοι έχουν πρόβλημα με την καταβολή δεδουλευμένων, λόγω μη έγκρισης ενταλμάτων πληρωμής τους από τον πάρεδρο του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Ο Α. Ξανθός τους διαβεβαίωσε ότι γίνεται συστηματική προσπάθεια, προκειμένου να αντιμετωπιστούν άμεσα και οριστικά τα προβλήματα αυτά, τα οποία προέκυψαν ύστερα από την πολιτική επιλογή της απομάκρυνσης

των εργαλαβικών συνεργειών από το ΕΣΥ.

Τόνισε επίσης, ότι προφανώς στόχος του υπουργείου Υγείας είναι να καλύπτονται οι ανάγκες του συστήματος Υγείας με μόνιμο προσωπικό, κάτι που όμως μπορεί να γίνει σε βάθος χρόνου και με μεγαλύτερη ευχέρεια στη μεταμνημονιακή περίοδο. Στο μεσοδιάστημα, ωστόσο, θα αξιοποιηθούν και άλλοι τρόποι κάλυψης κενών (πχ επικουρικό προσωπικό) με τη διασφάλιση ότι θα υπάρχει κανονικότητα στις πληρωμές και πλήρης εξασφάλιση των εργασιακών δικαιωμάτων. Με τον ίδιο τρόπο που ομαλοποιήθηκε, τα τελευταία χρόνια, η καταβολή των υπερωριών, των εφημεριών, των αργιών και γενικότερα των πληρωμών στο σύστημα Υγείας, το υπουργείο θα διασφαλίσει την κανονικότητα στην αποζημίωση των συμβασιούχων που εργάζονται στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας, οι οποίοι θα συνεχίσουν να συμβάλλουν στη στήριξη και αναβάθμιση της δημόσιας περίθαλψης.

